

要 闻 简 报

市住房公积金管理中心“智慧服务大厅”揭牌仪式举行

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 徐云鹏）1月9日，我市举行市住房公积金管理中心“智慧服务大厅”揭牌仪式，标志着我市住房公积金事业进入了一个全新的发展阶段。市领导杜占广、郑华永出席揭牌仪式。

我市召开2021级高中学业水平考试安全工作会议

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）1月9日，我市召开2021级高中学业水平考试安全工作会议。会议主要任务是研究分析考试的形势和任务，安排部署考务和安全工作。市领导陈晓明出席会议。

风穴路街道开展困难群众新春慰问活动

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）寒冬送暖，腊月情浓；新春将至，岁寒情深。为扎实做好困难群众冬春基本生活保障和救助工作，确保困难群众安全温暖过冬，欢乐祥和过节，风穴路街道开展了“情系群众送温暖”新春慰问活动，将党和政府的温暖关怀送到困难群众的心坎上。

该街道根据前期的走访摸排及实际需求，做好采购物资、核对物资数量、慰问名单等准备工作，做到事无巨细。该街道民政所为特殊群体、分散五保户、低保群众准备了大米、面粉、食用油以及过冬棉被，并为他们送上新春的问候和祝福，让他们能真切感受到“看得见的平安、摸得着的幸福”。

市科协走访慰问退休老干部

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）在春节即将到来之际，近日，市科协组织开展走访慰问退休老干部活动。科协班子成员分别走访慰问了机关退休干部和老党员，为他们送去米、面、油、鸡蛋等慰问品，向他们表达党和政府的关怀，并致以新春祝福和问候。

在老干部家中，慰问组一行与他们促膝交谈，代表机关党组织向老同志们表达了节日的问候和祝福，细心了解他们的身体状况和生活现状，有无困难和需求，感谢老同志多年来对科协工作的关心和支持，嘱咐他们要好好保重身体，一如既往关心科协工作，多提宝贵意见，继续发挥余热。

老干部们对市科协党组一直以来的关心表示感谢，对市科协一年来在疫情背景下取得的成绩感到自豪，并一致表示离岗不离心，将一如既往地关心和支持科协各项工作，为科协的发展建言献策、献良策，发挥余热，继续为促进科协各项工作高质量发展贡献力量。

本周有雨雪天气过程

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）记者日前从市气象局了解到，根据近期大气环流形势演变分析，预计本周内，周后期我市有一次较明显的雨雪天气过程；周初和周后期有两次冷空气影响我市。其中13日至14日西北风或偏北风5级以上，阵风7级以上；周内极端最低气温-5℃左右。具体天气预报为：1月11日（周三）多云转阴天，气温：12℃~2℃。1月12日（周四）阴天转小雨，气温：10℃~5℃。1月13日（周五）小雨转中雨，西北风5-6级，阵风8-9级，气温：8℃~2℃。1月14日（周六）阴天有中雪，偏北风5级左右，阵风7-8级，气温：2℃~-3℃。1月15日（周日）阴天转多云，偏北风3-4级，气温：0℃~-5℃。

根据以上天气趋势预报，建议农户应做好以防冻保苗为中心的田间管理工作。在冷空气来临前对抗寒能力较差的作物可采取中耕培土、增施有机肥等措施，减轻冻害风险。要做好温室大棚防风加固和管理工作，合理调控棚室内小气候。冷空气过境期间，采取适当保温措施，避免棚内作物发生冻害。同时做好麦田保护，严禁牲畜啃青。

一周天气

实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

蟒川镇：干群齐动手 干净过大年

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 马鹏亮）1月9日上午，记者在蟒川镇核桃园村看到，由村两委会干部、入党积极分子、大学生志愿者等组成的农村人居环境整治小组，正在村庄东边的公路两边清扫垃圾，为欢乐度“双节”营造干净环境。

为了确保节日期间群众有一个干净整洁的生活环境，蟒川镇动员各方力量、整合各类资源，狠抓农村人居环境整治工作落实。以片为单位划分5个战区，镇党委书记、镇长巡回督导，科级干部深入一线，包村干部全天驻守在村，理清工作思路，按照“五清一提升”标准，逐村逐街巷排查发现短板弱项，建立台账，挂图作战，明确攻坚措施方法，限期整改提升。

各村每天召开村组干部、网格长、党小组长会议，及时总结整治经验，部署整治任务，利用网格群、大喇叭、小广播，组织动员群众积极参加攻坚行动。各村针对辖区主要道路、背街小巷、村庄周边、河道、坑塘沟渠的积存垃圾、污水、杂物等，出动机械，组织人员集中会战攻坚，同时动员群众对房前屋后进行全面彻底清理打扫，打造干净、整洁居住环境。每天参与人居环境整治人员1200人次，出动各类机械200台次。

为确保农村人居环境整治达到“一遍净”“不反弹”，该镇从工作经费中挤出资金作为攻坚行动启动经费，并动员各村通过企业、在外成功人士募捐等设立人

居环境基金，镇政府再按基金的一定比例配套资金，支持各村开展人居环境攻坚行动；制定评比和奖惩办法，每次评选一个先进村和落后村，授予流动红旗、黑旗，对行动积极、整治力度大、效果好的村进行奖励，落后村的相关人员作表态发言，连续落后的村予以相应处罚或组织处理。

截至目前，该镇累计出动人员5万余人次、机械7200余台次，清理垃圾堆、带5407处，清运垃圾5600余吨，归整房前屋后杂物8000余处，清理坑塘污水152处，整治私搭乱建117处，清理整治残垣断壁268处，整治空心院落265个，规范集市5个，整治广告牌378个，植树造林31000余株。

全民动手 扮靓家园

□郭营战

2023年新春佳节即将来临，工作在全国各地的游子正在陆续返回家乡汝州，与家人团聚，欢欢喜喜过大年。为了让远方归来的游子看到家乡的可喜变化，为了让全市人民度过一个欢乐祥和的新春佳节，我市相关部门已经积极行动起来，正在深入各个乡镇、街道，督导农村人居环境节前集中整治工作。这是一项民生实事、暖心工程，更应该得到全体干群的热烈回应和大力支持。

美丽家园，需要你我共创。全家动员，老幼参

与，积极配合做好疫情防控工作，自觉养成科学、文明、健康的生活方式，日常养成戴口罩、勤洗手、讲卫生的良好习惯，做到每天清扫庭院，及时清理庭院生活垃圾和污水，定期对客厅、厨房、杂物间、门窗、院落等进行清洁、通风和消毒。做好前庭后院绿化美化，争创整洁美、卫生美、绿化美、文明美、和谐美的“五美庭院”。

清洁家园，需要标准明确。要按照“六清一改一提升”（清理生活垃圾、清理河渠沟塘、清理畜禽粪污等农业生产废弃物、清理老旧房屋和残垣断壁、清理墙面街道乱贴乱画、清理杂物乱堆乱放和私搭乱建、改变不良习惯，实施环境整体提升）工作要求，积极主动开展屋

内大扫除、院内大清理、门前大整治、背街小巷大整治活动，通过集中整治提升，村内及周边无垃圾堆放、无污水横流、无杂物挡道、日常生产生活物品堆放规范有序、道路两侧整洁干净。

守护美丽家园，做到人人有责。保持一时的干净整洁并不难，难就难在让我们的家园长久地干净整洁，让我们每个人从自身做起，从源头减少垃圾乱丢乱扔、杂物乱堆乱放、污水乱泼乱倒、墙壁乱涂乱画、车辆乱停乱放、街道乱摆乱放、私搭乱建、粪污随地排放等不文明行为，自觉加强环境卫生意识，主动维护公共区域环境卫生，形成农村人居环境人人自觉参与、个个主动维护的良好局面。

潮头谈

加强宣传排查 严管源头销售

我市开展烟花爆竹禁售禁燃联合宣传执法行动

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）“你好，我们是联合宣传执法人员，你们店里有没有售卖烟花爆竹？今年，咱汝州市城乡全域都禁止销售燃放烟花爆竹，咱们可一定要遵守规章制度！”

1月9日，我市各乡镇街道及公安、应急管理、市场监管、生态环境等单位，联合开展烟花爆竹禁售禁燃宣传执法行动。

当天，联合执法人员重点对辖区沿街商铺售卖烟花爆竹情况进行现场排查，向沿街商户宣传烟花爆竹禁售禁燃规定，签订禁售禁燃承诺书（如右图），并对发现售卖烟花爆竹的行为，依法依规进行处罚。

据了解，为了让人民群众过一个平安、环保、祥和的新春佳节，联合执法人员采用进商户排查检查烟花爆竹售卖情况、宣传禁售禁燃规定、走街串巷大喇叭广播等多种形式，宣传全域烟花爆竹禁售禁燃政策。

对于发现售卖燃放烟花爆竹的行为，将按照《大气污染防治法》《烟花爆竹安全管理条例》《河南省大气污染防治条例》《烟花爆竹经营许可实施办法》等依法予以查处。



钟楼街道扎实做好农民工欠薪治理工作

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）年尾岁末往往是劳动争议高发期，为切实维护劳动者合法权益，连日来，钟楼街道全力做好农民工工资清欠工作，确保广大农民工拿到钱、过好年。

针对辖区在建项目多、施工人员多、工程合同多、

资金缺口大的实际情况，钟楼街道把解决农民工欠薪问题作为当前重要的民生工作、维护社会和谐稳定的重要举措，坚持问题导向，聚焦社会难点，组织经济发展中心、矛调中心排查摸清农民工欠薪底数，并建立排查台账，做到底子清、情况明；加强与公安、劳动和社会

保障、社会法庭等部门的协调联动，建立保障农民工工资支付的约束机制，同时加大对重点企业、重点行业的排查、监控，依法加大对欠薪失信行为的联合惩戒力度，切实做好农民工欠薪维稳工作，确保农民工合法权益得到保障。

（上接第1版）又让干部重视、警醒、知止，使全党形成遵规守纪的高度自觉。每一个共产党员特别是领导干部都要牢固树立党章意识，更加自觉地学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章，用党章党规党纪约束自己的一言一行，增强纪律意识、规矩意识，进一步养成在受监督和约束的环境中工作生活的习惯。

习近平强调，反腐败斗争形势依然严峻复杂，遏制增量、清除存量的任务依然艰巨。必须深化标本兼治、系统治理，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要在不敢腐上持续加压，始终保持零容忍震慑不变、高压惩治力量常在，坚决惩治不收敛不收手、胆大妄为者，坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败，坚决防止领导干部成为利益集团和权势团体的代言人、代理人，坚决防止政商勾连、资本向政治领域渗透等破坏政治生态和经济发展环境。要对比比较突出的行业性、系统性、地域性腐败问题进行专项整治。要在不能腐上深化拓展，前移反腐关口，深化源头治理，加强重点领域监督机制改革和制度建设，健全防治腐败滋生蔓延的体制机制。要

不想腐上巩固提升，更加注重正本清源、固本培元，加强新时代廉洁文化建设，涵养求真务实、团结奋斗的时代新风。要把不敢腐、不能腐、不想腐有效贯通起来，三者同时发力、同向发力、综合发力，把不敢腐的震慑力、不能腐的约束力、不想腐的感召力结合起来。进一步健全完善惩治行贿的法律法规，完善对行贿人的联合惩戒机制。严厉打击那些所谓“有背景”的“政治骗子”。

习近平指出，健全党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系，是实现国家治理体系和治理能力现代化的重要标志。党委（党组）要发挥主导作用，统筹推进各类监督力量整合、程序契合、工作融合。要持续深化纪检监察体制改革，做实专责监督，搭建监督平台，织密监督网络，协助党委推动监督体系高效运转。要把巡视利剑磨得更光更亮，勇于亮剑，始终做到利剑高悬、震慑常在。

习近平指出，纪检监察机关是推进全面从严治党的重要力量，使命光荣、责任重大，必须忠诚于党、勇挑重担，敢打硬仗、善于斗争，在攻坚战持久战中始终冲锋在最前面。要坚持以党性立身做事，弘扬伟大建

党精神，勇于自我革命，在党风廉政建设和反腐败斗争一线砥砺品格操守，在围绕中心、服务大局中彰显担当作为，在各种风险挑战中筑牢坚强屏障。要增强法治意识、程序意识、证据意识，不断提高纪检监察工作规范化、法治化、正规化水平。要完善内控机制，自觉接受各方面监督，对纪检监察干部从严管理，对系统内的腐败分子从严惩治，坚决防治“灯下黑”。要结合即将在全党开展的主题教育，把纯洁思想、纯洁组织作为突出问题来抓，切实加强政治教育、党性教育，严明法纪，坚决清除害群之马，以铁的纪律打造忠诚干净担当的铁军。

李希在主持会议时指出，习近平总书记发表的重要讲话，深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道，深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求，对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署。讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、论述精辟，具有很强的政治性、指导性、针对性，是深入推进全面从严治党的根本遵循，是新时代新征程纪检监察工作高质量发展的根本指引。要深入学习

贯彻习近平总书记重要讲话精神，深刻领会“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步提供坚强保障。

简 讯

●为切实做好“双节”“两会”期间各项工作，进一步推进我市农村公路领域安全信访稳定工作，1月6日上午，市农村公路管理所召开安全信访稳定专题会议，对信访维稳和保障安全工作提出了具体要求。会议传达了上级关于落实“双节”“两会”期间安全信访稳定工作的文件精神，提出要科学研判新形势，预测需求，结合实际制定应急预案，科学制定排查计划，抽调人员成立工作组，排查落实安全信访隐患，建立台账，逐项整改、立行立改，加强安全监督管理，强化安全应急准备，确保“双节”“两会”期间不出现农村公路领域内的安全、信访事件。

李宏伟 杨玉婷

●为切实做好2021级学业水平考试工作，确保考试顺利进行，1月9日，汝州五高召开2021级学业水平考试专题会，宣读了《致考生的一封信》，安排诚信考试、防疫要求、违禁物品检查、特殊情况的处理等工作，就住宿、饮食、准考证的收发等方面提出具体要求。

李浩然 武梦瑶

●1月6日下午，市住房保障管理中心组织全体干部职工开展“业务知识大讲堂”活动，认真学习《公共租赁住房管理办法》，旨在不断提高全体干部职工的思想政治素质和理论水平，营造重视学习、崇尚学习、坚持学习的浓厚氛围。

李浩然 郭艳霞